
Marie Tamelová 
Marie Tamelová se narodila 30. 7. 1939 v Praze v nemocnici na Štvanici, jeden 
měsíc před 2. světovou válkou. 

Její otec pracoval pro ministerstvo financí. 

 

Problém s učením nebyl až na matematiku, naštěstí i přes menší komplikaci s 
matematikou zvládla přijímačky, díky velmi dobrým výsledkům z češtiny se dostala 
na střední školu. 

Střední škola – chodila na mezinárodní hospodářskou školu v Resslově, obor 
ekonomika. Maturovala z pěti předmětů. 

Marie Tamelová také vystudovala i vysokou ekonomickou školu. 

 

Nebyla jediné dítě, má totiž dva bratry. 

V dětství bydlela na Malé Straně. Vždy celá skupina dětí chodila ze školy, smály se, 
pošťuchovali se, rádi chodily ven. 

Každý víkend se jezdilo na Posázavskou stezku, kde cvičily, lezli po skalách. 

 

Komunisté – nenávist ke komunistům byla v rodině. Komunisté nedovolili jejímu 
dědečkovi v 75 letech penzi, musel pracovat i za špatného počasí a poté zemřel na 
zápal plic. Její babička zůstala na pospas, živila se chovatelstvím koz a prodejem 
mléka. 

 

V Parku kultury a oddechu Julia Fučíka se každou sobotu a neděli konala taneční 
zábava a lidé se tam seznamovali. Také zde Marie Tamelová potkala svého 
manžela. 

 

21. 8. 1968 ve 4 hodiny ráno zvonil telefon, známá Marie Tamelové oznamuje že vidí 
sovětské tanky, jak jí jedou pod oknem. V ten moment se rozhodla s manželem, že 
se musí od sud dostat, že to už takhle dál nejde. Po roce přípravy, 20. 8. 1969 se 
oba s kufříčkem dostali do Anglie do města Hastings na jihu. 

Její manžel zažádal o práci ve třech firmách a jedna z firem mu na pohovoru hned 
nabídla práci. Krátkou dobu poté Marie Tamelová také získala práci. 



Po nějaké době si její manžel znova hledal práci a dostal nabídku od velké firmy 
která měla pobočku ve městě Cambridge, která začínala od 1. 1. 

Znova se stěhovali, právě do Cambridge. Paní Marie Tamelová potřebovala sehnat 
novou práci, proto si zažádala o práci u americké firmy jménem Monsanto 
v Londýně, kde právě hledali zaměstnance. Po pohovoru jí bylo ukázáno pracoviště, 
představili jí jejího nadřízeného a byla přijata, 1. 2. měla nastoupit. 

 

V Anglii zůstali na dalších 20 let. Po roce 1989 si koupili domek u Poděbrad v Libici, 
s tím že šli do penze, na dalších dvacet let půl roku trávili v Česku a půl roku v Anglii, 
po dvou měsících se to střídalo. 

Za covidu 11. 3. se zrovna chystali jet do Česka ale ten den začalo období karantény 
a museli zůstat v Anglii na dva roky.  

Bohužel její manžel dostal nádor v mozku, u kterého odmítal jakékoliv léčení kvůli 
vysokému věku. Po šesti měsících zesnul na covid. 

Původně paní Marie  Tamelová chtěla zůstat v Anglii, ale nakonec se rozhodla že se 
vrátí do Česka a s pomocí její bratrů sehnala nový byt v Praze na Roze. Po velkém 
množství papírování se Marie Tamelová oficiálně dostala do svého nového bytu 1. 
8., I přes menší komplikace se po třech týdnech podařilo anglické firmě přivést 
všechen její nábytek z Anglie. 

 

V současné době paní Marie Tamelová  stále žije v Praze na Roze. Ona i její bratři 
už nějakou dobu jsou v penzi. Také má synovce a neteř, která má tři děti, nebo-li 
jsou to praneteře a prasynovci pro paní Marii Tamelovou. 

 

I přes všechny překážky a obtíže paní Marie Tamelová zvládá žít hezký život, který 
je plný zážitků na které by se zapomínat nemělo ale i obtíží na které by se také 
zapomínat nemělo. 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


